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  شود؟ ضريب شكست يك محيط چگونه تعيين مي. 1

  ط موردنظرحاصل ضرب سرعت سير نور در خلاء در سرعت سير نور در محي. الف  

  متوسط سرعت سير نور در خلاء و در محيط موردنظر. ب  

  موردنظر در محيط نسبت سرعت سير نور در خلاء به سرعت سير نور . ج  

  اختلاف بين سرعت سير نور در خلاء و سرعت سير نور در محيط موردنظر. د  

در صورتيكه اختلاف فاز دو موج مشابه از نور معمولي برابر . 2
2

3
λ

  باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 

  .آيد و نتيجه آن روشنايي حداكثر است تداخل سازنده به وجود مي. الف  

  .ن خاموشي استآآيد و نتيجه  وجود مي بهتداخل مخرب . ب  

  .آيد آيد و روشنايي اضافه نسبي به وجود مي تداخل سازنده به وجود مي. ج  

  .يد اما نتيجه آن روشنايي استآ تداخل مخرب به وجود مي. د  

در مورد ارتباط بين زاويه تابش، زاويه شكست ، سرعت نور در خلاء و در محيط و ضرايب شكست دو زير هاي  كدام يك از گزينه. 3

  محيط صحيح است؟
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  اختلاف بين زاويه شعاع شكست نور قرمز و زاويه شعاع شكست نور بنفش در هنگام عبور نور سفيد از يك منشور چه نام دارد؟. 4

  انعكاس كلي. د  )ديسپرسيون(پاشيدگي . ج  زاويه بحراني . ب  قدرت پاشيدگي . الف  

  منظور چيست؟» انعكاس كلي رخ داده است« اگر گفته شود . 5

      . زاويه تابش در حد زاويه بحراني است. الف  

  .كند شعاع شكست مماس بر حد فاصل دو محيط عبور مي. ب  

    .شعاع شكست كمترين زاويه و كمترين اختلاف را با شعاع تابش دارد. ج  

  .شود شعاع تابش پس از برخورد به سطح تماس دو محيط در محيط اول منعكس مي. د  

  ر متبلور در سيستم كوبيك به چه شكلي است؟سطح موج براي يك بلو. 6

    بيضوي دوار . ب    اي سطح دايره. الف  

  .چون همسانگرد است فاقد سطح موج است. د    سطح كروي . ج  
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  كانيهاي مختلف وجود دارد؟ رفرنژانس و پديده شكست مضاعف دراي بين بي چه رابطه. 7

  .شود بيشتر ميشكست مضاعف  حنس، وضوابا افزايش بيرفرنژ. الف  

  .يابد افزايش ميبا كاهش بيرفرنژانس، وضوح شكست مضاعف . ب  

  .يابد شكست مضاعف كاهش ميبا افزايش بيرفرنژانس، وضوح . ج  

  . و محوري رابطه معكوس استدر كانيهاي يك محوري ، رابطه مستقيم است، اما در كانيهاي د. د  

  در بلورهاي ناهمسانگرد مربوط به كدام مقطع است؟كمترين اختلاف بين ضرايب شكست نورهاي عادي و غيرعادي . 8

  .موازي با محور نوري باشد. ب  . درجه نسبت محور نوري باشد 1-5با زاويه . الف  

  .موازي با محور اصلي باشد. د    .عمود بر محور نوري باشد. ج  

در يك بلور ، ضريب شكست نور غيرعادي منطبق بر محور نوري و منطبق بر كوچكترين ضريب شكست « : اگر گفته شود. 9

  ويژگي اين بلور چيست؟ »بوده و از ضريب شكست نور عادي كوچكتر است  Xو در جهت  αانديكاتريكس يعني

  .يك محوري منفي است. ب    . ثبت استيك محوري م. الف  

  .دو محوري منفي است. د    . دو محوري مثبت است. ج  

  در ارتباط با دو ضريب شكست اصلي ديگر چگونه است؟) β(ضريب شكست متوسط در كانيهاي دو محوري مثبت، اندازه . 10

  . است αمنطبق بر كوچكترين ضريب شكست اصلي يعني. ب  . است γيعنيمنطبق بر بزرگترين ضريب شكست اصلي . الف  

  .است αنزديك به كوچكترين ضريب شكست اصلي يعني. د  .است γنزديك به بزرگترين ضريب شكست اصلي يعني. ج  

  ؟هاي زير دو محوري هستند سيستمبلورهاي كدام مجموعه . 11

  منوكلينيك ، تتراگونال . ب    ارتورومبيك ، منوكلينيك. الف  

  تري گونال ، هگزاگونال. د    تري كلينيك ، تتراگونال . ج  

cbaكه متريك بلور شناسي آن) انيزوتروپ( اگر از يك بلور ناهمسانگرد. 12 ===090و =≠ γβα د سه مقطع طوري باش

))(,(تهيه كنيم كه به ترتيب در برگيرنده ab1،),)(( ca2 و),)(( cb3  باشد ، كدام يك از مقاطع همسانگرد و كدام يك

  ناهمسانگرد خواهند بود؟

),(. الف   ),(همسانگرد و  1)(. ب  گرد همسان 3)(همسانگرد،  12   ناهمسانگرد 23

),(. ج   ),(ناهمسانگرد و  1)(. د  همسانگرد  3)(ناهمسانگرد و  12   .همسانگرد 23
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در صورتيكه ساير درجه نسبت به محور نوري تهيه شده باشد،  80درجه و  45درجه ،  20هاي  اگر سه مقطع از يك كاني با زاويه. 13

 3و 2و  1رتيب از راست به چپ ، به ت( باشد  مي) تري يا قوي(بيرفرانژانس بيشتريويژگيهاي اين سه مقطع برابر باشد كدام يك داراي 

  .)است

  .با توجه به مساوي بودن ساير شرايط ، هر سه برابرند. د  سومي . ج             دومي . اولي          ب. الف  

  يزان چه مقداري است؟ي ايجاد شده در يك ميكروسكوپ پلاربزرگنمايي تصوير نهاي. 14

  حاصل ضرب بزرگنمايي عدسيهاي چشمي و شيئي . ب  شيئي و عدسي  حاصل جمع بزرگنمايي عدسي چشمي. لفا  

  برتران بزرگنمايي عدسيهاي شيئي ، چشمي و ضربحاصل . د  حاصل ضرب بزرگنمايي عدسيهاي شيئي و برتران . ج  

روسكوپ و پلاريزان ، قبل از مطالعه مقطع نازك ، اگر عدسي شيئي داراي مركزيت نباشد، در ميدان ديد ميكدر تنظيم ميكروسكوپ . 15

  آيد؟ در هنگام مطالعه مقطع نازك ، چه وضعيتي پيش مي

    . قرار ندارد دايره نوراني در مركز ميدان ديد .الف  

  .ميدان ديد ميكروسكوپ شفاف و واضح نيست. ب  

    . عمود بر هم نيستجهت ارتعاش پلاريزور و آناليزور . ج  

  .شود ميدان خارج ميبا چرخش صفحه پلاتين، كافي مورد مطالعه از مركز . د  

مماس با هم با روش حاشيه بك، اگر ضرايب شكست دو كاني برابر باشد، حاشيه بك چه در مطالعه ضرايب شكست دو كاني . 16

  وضعيتي خواهد داشت؟

  .رود با  بالا آوردن عدسي شيئي از مقطع، حاشيه بك به سمت كاني راست مي. الف  

  .رود ه بك به سمت كاني راست ميحاشيبا كم كردن فاصله عدسي شيئي، . ب  

  .شود با تنظيم ميكروسكوپ و سپس خارج كردن از تنظيم حاشيه بك قابل مشاهده نيست و تشكيل نمي .ج  

  .شود حاشيه بك با كم و زياد كردن فاصله ، در جاي خود با شدت متفاوت ديده مي. د  

  د؟نگير اجزاء ميكروسكوپ بايد در مسير نور قرار ميدر مطالعه كانيها با نور پلاريزه متقارب كدام . 17

    پلاريزور ، عدسي شيئي ، عدسي چشمي . الف  

  پلاريزور عدسيهاي شيئي و چشمي ، آناليزور . ب  

  عدسي متقارب كننده و برتران  ،شيئي و چشمي ، پلاريزور و آناليزورهاي  عدسي. ج  

  عدسيهاي متقارب كننده و برتان هردو. د  
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  منظور چيست؟. شده است كه كاني داراي برجستگي منفي است مشخصدر مقايسه يك كاني با بوم دوكانادا، . 18

  .شكست كاني بيشتر است يعني ضريب شكست بوم دوكانادا از ضريب. الف  

  .دا از ضريب شكست كاني كمتر استيعني ضريب شكست بوم دوكانا. ب  

  .ب شكست كاني تقريباً برابرندعني ضريب شكست بوم دوكانادا و ضريي. ج  

  .مقطع در جهت عمود بر محور نوري كاني تهيه شده است. د  

در زير ميكروسكوپ پلاريزان، در نور  پس از تهيه مقطع نازك از اين كاني،. كه داراي يك سيستم رخ است در اختيار است Aكاني . 19

  چرا؟. شود ساده ، هيچگونه آثار رخ ديده نمي

  .چون مقطع موازي با سطح رخ تهيه شده است. ب  . عمود بر سطح رخ برش داده شده استچون مقطع . الف  

  .چون كاني يك كاني همسانگرد است. د  . چون مقطع نسبت به سطح رخ مايل تهيه شده است. ج  

رنگ  پلاريزه ساده ميكروسكوپ بيدر مطالعه مقطع نازك آن با نور شود،  كاني كه در نمونه دستي به رنگ صورتي ديده مي يك. 20

  چرا؟. است

    . چون مقطع عمود بر محور نوري تهيه شده است. الف  

  .تر از حد معمول است زيرا مقطع، نازك. ب  

  . زك وجود ندارداي بين رنگ در نمونه دستي و مقطع نا چون رابطه. ج  

  .چون اين كاني يك كاني همسانگرد است. د  

  توان سطح ارتعاش پلاريزور در يك ميكروسكوپ پلاريزان را تشخيص داد؟ چگونه مي. 21

    . يك كاني كه داري يك سيستم رخ استنازك از طريق مقطع . الف  

  .زك با برجستگي بالا و واضحاز طريق مقطع نا. ب  

  زك يك كاني تيره از طريق مقطع نا. ج  

  .باشد معلوماز طريق مقطع نازك يك كاني كه چند رنگي مستقيم يا معكوس آن . د  

  را داشته باشند؟از طريق مقطع نازك آنها با نور پلاريزه متقاطع، پلاريزور و آناليزور در ميدان ديد بايد چه حالتي  ادر مطالعه كانيه. 22

  .ها نسبت به هم مايل باشد سطوح ارتعاش آن. ب  . سطوح ارتعاش آنها موازي هم باشد. الف  

  .سطوح ارتعاش آنها عمود بر هم باشد. د  . پلاريزور و آناليزور منطبق بر هم باشند. ج  
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  در يك كاني به چه معني است؟» بيرفرنژانس مطلق « . 23

  .اگر مقطع به طور مايل نسبت به محور نوري تهيه شده باشد. ب  . اگر مقطع عمود بر محور نوري تهيه شده باشد. الف  

  .كاني همسانگرد تهيه شده باشداگر مقطع از يك . د  .اگر مقطع موازي محور نوري تهيه شده باشد. ج  

و چند بار روشنايي  يچند بار خاموش ،ك با نور پلاريزه متقاطعاي صفحه پلاتين ، در مطالعه مقطع ناز درجه 360در يك دوران . 24

  قابل مشاهده است؟) بيرفرنژانس(

    از هر كدام چهاربار . ب    از هر كدام هشت بار . الف  

  يك بار روشنايي مطلق و يك بار خاموشي مطلق. د    از هر كدام دو بار . ج  

اي  با چه زاويه )پلاريزور و آناليزور(نيكولهاي متقاطع پلاريزان، نسبت به كوپ اي كوارتز در ميكروس محل استقرار تيغه كمكي گوه. 25

  قرار گرفته و چرا؟

  .درجه زيرا بالاترين شدت روشنايي را دارد 45. ب  . درجه زيرا بالاترين شدت خاموشي را دارد 90. الف  

  .ين شدت روشنايي را دارددرجه زيرا بالاتر 90. د  .درجه زيرا بالاترين شدت خاموشي را دارد 45. ج  

با فاصله ) مستقيم ، مايل ، متقارن (اي بين نوع خاموشي  در مطالعه مقاطع نازك كانيهاي ناهمسانگرد با نور پلاريزه متقاطع ، چه رابطه. 26

  كامل و يك خاموشي كامل در دوران صفحه پلاتين وجود دارد؟) روشنايي(بين يك بيرفرنژانس 

  .درجه است 45اين فاصله اثري ندارد، همچنان نوع خاموشي در . الف  

  .درجه است 90نوع خاموشي در اين فاصله اثري ندارد همچنان . ب  

  .درجه است 90درجه است ولي در مايل  45در مستقيم . ج  

  . درجه است 45درجه و در مايل  90در متقارن و مستقيم . د  

  ر ايجاد شده از دو نور عادي و غيرعادي به چه مقداري است؟در مطالعه كانيهاي يك محوري با نور متقارب تأخي. 27

  .بيشترين تأخير و در آخرين دايره رنگين در حاشيه كمترين مقدار است) مركز صليب سياه(در مركز ميدان . الف  

  .در مركز ميدان كمترين تأخير و در بازوهاي صليب سياه ، بيشترين تأخير وجود دارد. ب  

  . كه برابر صفر است و در صليب سياه بيشترين تأخير را داريم متحدالمركز ، كمترين تأخيردر دواير رنگين . ج  

  .و در حاشيه ميدان روي دايره رنگين بيشترين تأخير را داريم  )برابر صفر(در مركز ميدان يا صليب، تأخير كمترين . د  
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  ؟)در مطالعه با نور پلاريزه متقارب(نمودي شبيه كانيهاي يك محوري دارند هاي زير كانيهاي دو محوري از گزينهدر كدام يك . 28

    . بزرگ باشد) V2(اگر زاويه محوري يا زاويه محورهاي نوري . الف  

  .برش داده شده باشد V2سازي موازي نيمرواگر مقطع نازك كاني دو مح. ب  

  . در كاني دو محوري كوچك باشد V2اگر زاويه . ج  

  .اگر مقطع نازك كاني دو محوري عمود بر يكي از محورهاي نوري تهيه شده باشد. د  

در كانيهاي يك محوري در مطالعه با ) صليب سياه(هاي ايجاد شده  دو محوري و شكلدر بلورهاي  V2زاويه بين اندازه  اي چه رابطه. 29
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  .گيرد شكل مي) كانيهاي يك محوري(درجه باشد ، صليب سياه رنگ  90برابر  V2اگر زاويه . الف  

  .گيرد شكل مي) كانيهاي يك محوري(صليب سياه رنگ  برابر صفر باشد، V2اگر زاويه . ب  

  .گيرد شكل مي) كانيهاي يك محوري(صفر باشد، صليب سياه رنگ  45برابر  V2اگر زاويه . ج  

  .با صليب سياه رنگ است V2جهت برش مقطع تعيين كننده رابطه زاويه. د  

  شود؟ يك محوري و يا دو محوري بودن در كدام نورها مطالعه مي) 3(بيرفرنژانس ، ) 2(رنگ و چند رنگي ،  )1: (مشخص نمائيد. 30

  پلاريزه متقارب ) 3(پلاريزه متقاطع، ) 2(و ) 1(. الف  

  متقاطعپلاريزه ) 3( و) 2(پلاريزه ساده ، ) 1(. ب  

  پلاريزه متقارب) 3(و ) 2(، متقاطع پلاريزه ) 3. (ج  

  متقارب) 3(پلاريزه متقاطع ، ) 2(ريزه ساده، پلا) 1. (د  

  

  

    

  

  


